

# 回望过往奋斗路 走好前方奋进路

## 桂城创新形式推动党史学习教育走心走深走实,推动高质量发展



一件件反映城市发展的红色旧物,一部部“红色百年”主题纪录片,一节节专题党史培训进楼宇、进商圈、进企业,一个个夏令营活动种下爱党爱国的红色种子……今年以来,桂城开展党史学习教育形式新颖,如火如荼,掀起阵阵热潮。截至6月下旬,全街道累计开展党史学习教育99场次,动员45463人次。

党史是最生动、最有说服力的教科书。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,学习好、总结好党的历史,传承好、发扬好党的成功经验,切实抓好这件大事,重在推动党史学习教育走心走深走实。

今年,桂城各条战线汲取党史力量,深入推进“我为群众办实事”实践活动,出台了南海第一个成文老旧小区配套后续管理工作创新机制,在多个一线项目成立临时党支部,企业在防疫生产中创新奋进,45个社区开展558个“我为群众办实事”实践活动。以思想先行促发展先行,将党史学习教育激发的精气神,转化为推动桂城高质量发展的实际行动和强大合力。

### 走心

#### 展出红色旧物 讲述感人事迹

“一份《革命烈士证明书》、2个抗日战争胜利周年纪念勋章,背后是共产党员用生命拼搏来的幸福生活,没想到能在桂城看到如此珍贵的红色文物,这给我们的触动很大。”8月9日上午,市民冯艳清带着孩子来到桂城美术馆,仔细参观了“永远跟党走”——建党百年南海(桂城)大事记暨老物件展。

“这位革命烈士名为黄献征,是江苏省南通县人,生前为兴化塔山游击队队长,于1944年在华东的抗日战争中壮烈牺牲。”展览工作人员介绍,黄献征及其配偶费文均为新四军第一师的战士,黄献征光荣牺牲后,费文便一直在南海生活、工作。由于对南海有深厚感情,费文的儿子费斌便将《革命烈士证明书》借予本次展览使用。

今年年初,桂城街道向全社会发出红色老物件征集令,得到广大党员群众、爱国爱党人士的支持,他们积极搜罗家中的老物件,踊跃参与活动。此次“永远跟党走”——建党百年南海(桂城)大事记暨老物件展,展品有上百件,题材广泛、内容丰富。

走进桂城美术馆,可以看到3个展区挂了60多幅展画,分别介绍南海(桂城)革命先烈、南海(桂城)大事记及桂城党建工作的内容。在“溯源·星星之火 可以燎原”展区,可以重温梁复燃、吴勤等革命先辈们的英雄事迹,探寻他们的炽热初心;在“溯源·建党百年 南海巨变”展区中,除了可了解南海农民运动的开展、南海抗日民主政权的诞生过程等,还能一览南海(桂城)的发展历程;而“竞发·党建引领 续写华章”展区则展出了多张桂城党建工作的照片及旧版红马甲、临时党支部旗,还有“两优一先”、桂城宣传片等视频,让居民感受到桂城党员的先锋精神。

桂城街道文化发展中心相关负责人介绍,经过半年的广泛征集与用心筹备,通过深挖红色老物件背后的革命历史、感人事迹,把党和人民英勇奋斗的光荣历程呈现在广大群众面前。希望通过展览,让大家对党的历史了解得更清晰,对革命文化的脉络有更深刻的认识,将党的优良传统、红色基因代代相传,为桂城高质量发展注入新的文化活力。



▲“永远跟党走”——建党百年南海(桂城)大事记暨老物件展吸引不少市民前来参观。

▶“永远跟党走”——建党百年南海(桂城)大事记暨老物件展展出的红色老物件。

### 走深

#### 创新学习形式 普及党史知识

今年以来,桂城通过多种形式推进党史学习教育。同样是在桂城美术馆,轮番上映的15部“红色百年”主题纪录片,讲述、传播建党百年的光辉历史,让更多居民了解党的历史、知晓党的发展。广东省雕刻艺术研究会举办的“百年巨变,初心不变,迈向新征程”红色主题展,通过50多件名家作品,展现了平洲工匠大师一腔爱国爱党之情及精湛的雕刻技艺。

在“两新”党组织里,“桂才职通车”优质课堂开进园区,为企业及员工提供优质的学习平台,营造良好的学习环境,助力企业获取更多效益和人才赋能;“桂城大讲堂——菁英启思谈”活动走进桂城楼宇商圈,为企业党员和流动党员提供多样

化的党史学习教育形式,让党组织成为推动楼宇商圈经济发展的“红色引擎”,切实让企业和员工感受到“惠从党来”;“雏小白 学党史”暑期夏令营活动,充分盘活“两新”党组织资源,让“两新”党组织的员子女从故事中感受到革命先辈的丰功伟绩,继承革命先辈的优良传统,培养爱党、爱国、爱社会主义的朴素情感。

在学校里,老党员化身“真人图书馆”,从亲身经历讲起,带学子回顾党的光辉奋斗历程以及叠滘多年来的沧桑巨变,为孩子们带来一节党史学习教育特色思政课;在“童心向党,感恩追梦”千人书法现场展示活动中,孩子们一笔一划抒写着自己对党和祖国的感恩之情。

### 走实

#### 汲取奋进力量 为群众办实事

党史学习教育,最终要落脚在学史力行上,在攻坚克难上见真章、在担当作为中求实效,做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

今年5月,新冠肺炎疫情袭击广东,一场严峻的防疫大战正是检验桂城党史学习教育成效的生动实践。在抗疫一线深化党建引领,坚持“人民至上”理念,以桂城10余年来积累打造的“1(街道)+45(社区)+N(园区、楼宇)”党群服务网格体系为强大支撑,在第一轮全民核酸检测中,三级党建网格迅速集结资源,先后设置核酸采样点超110个,发动各界力量近2万人次参与,顺利完

成了80万人次的核酸检测任务,展现了强大的基层动员能力和执行能力。

为坚决守护市民生命健康,桂城分别在48小时内完成了南海区桂城街道新冠病毒疫苗接种中心和新经济小镇疫苗接种中心的场地搭建,并正式投入使用。现两个中心正积极投入运作,实现辖区居民新冠病毒疫苗接种覆盖率超过90%。

桂城还充分发挥临时党支部战斗堡垒的作用,在工程项目一线、中心工作一线成立临时党支部,把政治优势、组织优势转为攻坚克难的强大力量。如桂一社区老旧小区改造项目成立临时党



#### 讲好桂城故事 书写下一个精彩篇章

在桂城美术馆里,一件旧版红马甲,一面临时党支部旗,看似平凡普通却意义深远。这个夏天,桂城让上百件旧物“活”起来,讲述着桂城高质量发展进程中攻坚克难的故事,传唱着桂城的奋斗故事。

今年,桂城掀起了党史学习教育的热潮,把中国共产党的百年奋斗史、伟大的中国梦和习近平总书记的重要讲话,用通俗易懂的方式说出来,让群众听得懂、听得进、记得牢,让中国共产党的创新理论和红色故事家喻户晓、深入人心。通过形式多样的学习教育方式,让大家在学习中了解、感悟党的历史,传承好党的优良传统和作风,弘扬好共产党人的崇高精神。

桂城从小城镇发展至全市32个镇街中税收第一,从低效低产出的城乡结合部到有颜值有内涵的城市建设标杆,在弘扬精神中攻坚克难,在传承血脉中开拓前行。其中的奋斗故事,也是最接地气、体会最深刻的党史学习教育的本地教材。

在“雏小白 学党史”暑期夏令营活动中,广东省优秀企业家广东港博电力科技有限公司董事长皮秋如,给“两新”党组织的白领子女讲述中国共产党的百年历史和企业发展历程;退役军人钟健俊和水利高级工程师赵谊分别在天安数码城党群服务中心和千灯湖党群服务中心授课,与孩子们分享艰苦训练、保家卫国和参与北江水利工程建设经历,鼓励他们树立保家卫国的远大理想,立足岗位作奉献。

有着50年党龄的黄宝煜,当了近30年的臺北澳边经济社社长及党支部书记。这位老党员化身“真人图书馆”,从亲身经历讲起,带领叠滘中学的学生们回顾党的光辉奋斗历程及叠滘多年来的沧桑巨变,鼓励学生们珍惜来之不易的学习机会,牢记使命,不忘党恩,长大后为家乡、为社会、为祖国作出贡献。

当然,桂城的故事不止于此。站在粤港澳大湾区的历史机遇下,高举创新发展引领、城乡融合示范、广佛同城先行、人文生态宜居的高质量发展大旗,以人城产文融合为发展目标,打造高品质新活力的广佛极点都市区。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,下一个精彩的桂城故事,将由你我来书写。



■在“雏小白 学党史”暑期夏令营活动中,“两新”党组织的白领子女了解中国共产党的百年历史。(通讯员供图)



■中海物业公司党支部开展专题培训,推动党史学习教育走心走深走实。(通讯员供图)